

城事

2021年12月30日 星期四
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:曹韵红

“一家人在一起就是最好的”

株洲晚报融媒体中心记者/张媛

特困群众档案

编号:018
暖心对象:黄艳
住址:渌口区伏波岭社区

“不要你来管我,你走远点,走得越远越好。”

“我是你娘,我不管你谁管你呀!你是妈妈最乖的宝贝了,来,坐下来,等会有客人要来,你不生气了哦!”

大老远,就在渌口区伏波岭社区老街边听到一对母女调高嗓门喊话,还以为吵架。但听向阳社区的工作人员介绍,女儿叫黄艳,精神残疾,经常对母亲凶。

走进街角尽头的一家烟花爆竹店,正是黄艳的家。长条的大堂里,铺的是上世纪90年代麻色地板砖,两边堆满了烟花爆竹,还有纸钱香烛等。货物中间只剩下一条过道,深处是厨房和住处,有点昏暗,却很整洁。

“我们这里简陋了点,堆满了货,大家将就坐吧!”看到来访的我们,今年70岁的张乐群一边说,一边寻找椅子:“别见怪,我女儿就是这样,喜欢对我吼叫。她有时候还是有点懂事,会帮我倒垃圾,还会跟我聊天。”

穿着一身花棉衣,戴着鸭嘴帽,今年46岁的黄艳哼哼几声,就闭上眼睛,靠在椅子上对任何人不理不睬。

张乐群说,她女儿是15岁时突然精神不正常,她花了几十年接受女儿的不一样,花了几十年帮助女儿治病。直到这些年,她觉得自己年纪大了,她和丈夫也快走不动了,“不折腾了,我们老两口能多陪她一天算一天吧!”

眼前,这位伟大的母亲,将痛楚和悲伤深深地藏在心里,笑着对我们说:“孩子还走丢过几年,都能回来,我相信我们的缘分一定很深很长。”

摆在桌子下的小孩玩具推车引起了我们的好奇心:“您还要照顾孙子吗?”

张乐群连忙摆手,“是邻居家的孩子,有时候大人忙,没时间照顾,我正好闲着,就帮忙搭把手照顾。我女儿也喜欢孩子。”张乐群小声说,这辈子,她可能没机会带孙子了。

经营了10多年的烟花爆竹店,是这个家不多的收入来源:爸爸、妈妈、女儿,几十年相互依偎,在匆匆岁月里,或悲或喜,过着街角里属于他们自己平平淡淡的生活,“一家人在一起就是最好的。”

爱心捐赠电话:
28829110
手机:13873320022
(微信同号)
捐赠银行账号:
584674810292
开户单位:
株洲晚报志愿者联合会
开户行:
中国银行黄河路支行

寒门培养出名校高材生

微心愿:希望家里有台热水器方便洗澡

株洲晚报融媒体中心记者/邱鹏

特困群众档案

编号:015
暖心对象:张品钢
住址:铜塘湾社区钢铁厂28栋

见到张品钢时,他正在石峰区铜塘湾社区钢铁厂宿舍区打扫卫生。他原本有一个幸福的家庭,有一份正式工作,不料2004年,钢铁厂倒闭了,他因为缺少技能技术基础,只能靠打散工维持生活。2008年,他还被查出患有脑动脉血管畸形、血管瘤,家里经济越发不好。一年后,妻子和他离婚了。

从那时起,照顾家庭的重任就落在他身上。年迈多病的母亲心疼他,也帮着照顾孙子。一家人靠着政府和社会救助生活。

2018年,张品钢又遭遇一次中风,让本来不善言辞的他,说话更加困难。

让张品钢最开心的是2019年7月底,他和母亲正在家里看电视时,儿子张翰文回来了,手里拿着通知书,一直说“考上了、考



▲张品钢与母亲合影。记者/邱鹏 摄

上了”。原来,张翰文考上了华中科技大学。

说起张翰文,社区居委会工作人员都夸赞,这孩子懂事,经常参加社区公益活动、义务劳动,春节经常帮社区上门送春联。现在读大二的张翰文成绩好,经常会跟他们视频聊天,分享在学校的时光。

现在,张品钢每天靠消栓药来稳定病情,在社区的帮助下,他负责打扫周边环境卫生,补贴家用。

微心愿

张品钢说,自己最愧疚的是儿子张翰文,没能好好陪伴他。希望儿子学有所成,将来回报社会,不要忘记帮助过他们的人,“滴水之恩,当涌泉相报。”另外,他们一家人洗澡仍是靠锅子烧水,很不方便。希望家里能有一台热水器方便洗澡,二手的也没关系,能用就行。

一家四口相依为命 再苦也要供孩子读书

株洲晚报融媒体中心记者/贺天涛

特困群众档案

编号:016
暖心对象:汤树光
住址:云龙示范区学林街道

为了供儿子读书,一家人勒紧裤腰带,一个月都舍不得吃几回肉。近日,我们来到了云龙示范区学林街道低收入家庭(人均月收入低于900元)汤树光的家中。

初见汤树光,他显得有些憔悴,家中空荡荡的,看不到任何取暖设备。他看到我们一行人到来,立马热情地迎了上来,并找出

生病的他想和妻子外出看美景

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉

特困群众档案

编号:017
暖心对象:刘安
住址:天元区泰山路街道云里社区

这些年,刘安一直在外打工,将一双儿女抚养长大,各自成家。可谁也没想到,正当家里经济条件有所好转时,全家的“顶梁柱”病倒了。

12月28日下午,我们来到云里社区人丰宿舍,刘安就住在四楼。走进客厅,没有看到刘安,原来他身体不适,正在卧室休息。于是,我们跟他妻子易大姐聊了起来。

交谈中得知,之前几十年,刘

一台满是灰尘的电取暖器。但没想到,这台电取暖器插上电后没有任何反应,看上去早已经坏了。汤树光今年50岁,一家四口人,上有体弱多病的老母亲,下有上大学的儿子。儿子在长沙民政职业技术学院就读。汤树光患有胆结石、胃病,为了让儿子能够完成学业,他和妻子不但没有医治疾病,还双双外出从事清洁工作,每个月二人的收入仅2000元左右。

走进汤树光家的厨房,角落里堆着成堆的木柴,柜子里仅有几颗鸡蛋,以及一些沾满泥土的蔬菜,就再也找不到其他食材了。

“不管是烧天然气还是煤,这些都要花钱,我们能省一点就省一点,就算是不吃肉也没有关系嘛。孩子的爸妈每天都要去工作,我在家反正也是闲着,每天砍点柴火,种种菜,多少能帮他们分担一点压力。”汤树光的母亲倪奶奶说。

微心愿

汤树光希望,儿子能在学校好好学习,毕业后找到工作,分担家里的负担。同时也希望自己身体健康,一家人只要齐心协力,没有什么迈不过去的坎。

在四楼,身体虚弱的丈夫几乎不能下楼。打算等天气转晴后,去乡下侄子女家休养一阵子,只有这样病人才不会这么痛苦。

最终,我们走进卧室与刘安见了面。他乐观地说,生病之后得到了很多人的帮助,社区居委会还帮忙申请了近万元救助金。有妻子女、亲朋好友、好心人的支持,自己一定会坚持下去。

微心愿

刘安最大的心愿是自己的身体状况变好一点,能够多下楼,晒太阳。如果条件可以,他还想和妻子来一趟超途出行,看看美景。

株洲市职工大学并入湖南汽车工程职业学院
两院校合并组建“新湖汽”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/周扬莉)12月28日,湖南汽车工程职业学院与株洲市工业中等专业学校(株洲市职工大学)合并工作大会举行。市委副书记、市委政法委书记、市教育工作领导小组组长胡长春出席会议并讲话。

副市长杨胜跃,市级领导周建光参加会议。

会上,杨胜跃代表市政府宣读了《株洲市人民政府关于同意将株洲市工业中等专业学校(株洲市职工大学)并入湖南汽车工程职业学院的批复》。市委组织部副部长于大平宣读了市委任命决定——唐红敏、周金宗分别担任湖南汽车工程职业学院党委委员、副院长。

胡长春表示,湖南汽车工程职业学院、株洲职工大学两所学校合并,组建新的湖南汽车工程职业学院,是市委、市政府加速高等教育布局调整,实现教育资源



▲近年来,湖南汽车工程职业学院为我市培养了大批技能人才。记者/戴凛 摄

合理配置、充分发挥综合优势,提升办学层次而作出的战略决策和重大举措,是推动职业教育高质量发展的需要,必将对全市乃至全省职业教育改革发展产生重要影响。要提高政治站位,遵循教

育规律,统一思想认识,切实推动学校高质量发展,推动学校早日完成职业教育本科学校设置,实现新的更高奋斗目标,为全力“培育制造名城、建设幸福株洲”作出新的更大贡献。

湘江岸附近“建宁驿站”何时重开?

环保隐患排查整治后逐步开放

本报讯(株洲晚报融媒体中心/张诗慧)近期,我市湘江岸附近几座公厕和“建宁驿站”关门谢客,给市民带来诸多不便,网络对此也十分关注。为什么关门?何时可以重开?为一探究究竟,记者前往市城市管理和生态环保等部门了解情况。

相关负责人介绍,近年来,株洲市启动城区“厕所革命”工作,在人民群众最急需的“街两旁、江两岸、桥底下、公园里、社区中”新

建了一批条件较好、具有复合功能的“建宁驿站”,不仅满足了市民如厕需求,也成为百姓日常休憩的重要场所,在方便市民生活、净化城市环境方面发挥了重要作用。

2021年7月以来,为落实更加严格的环境保护要求,确保湘江母亲河清水长流,株洲市主动对湘江岸附近公厕和“建宁驿站”可能存在的环保隐患进行了集中排查。经梳理后发现,湘江岸附近

共有14座,其中2座公厕和4座“建宁驿站”存在污水排放环保隐患。市委市政府对此高度重视,督促相关部门将这部分公厕和“建宁驿站”暂时关闭,并组织城管、环保、住建等部门进行现场调研,召开专题会议进行研讨,拿出了具体的整改方案。经逐步完善,目前,已有2座公厕和2座“建宁驿站”完成整改,于11月29日起陆续对外开放,剩下2座驿站正在加紧整改,完善后再向市民开放。

110名退役军人齐聚株洲
将完成从军人到船员的转变

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/王培超)12月27日,湖南省首期退役军人“浪花计划”海员培训班开班仪式在我市举行。来自全省各市州的110名退役军人,将在我市进行为期3个月的船员教育培训,走上新的岗位。

此次培训由长江海事局、湖南省退役军人事务厅、市政府和株洲海事职业学校等共同推动。长江海事局副局长程兆平在开班仪式上说,首期“浪花计划”培训班意义重大,是落实《交通强国建设纲要》的具体举措,也标志着交通运输部、退役军人事务部两部委共同推进的“浪花计划”正式在湖南省落地。他希望,学员把军人的优良作风运用到学习和今后的工作中,保持“退伍不褪色”的本色,用军人吃苦耐劳、顽强拼搏的精神解决学习中的难题,练好技能,顺利考取证书,争做航海界的“最美退役军人”。

记者了解到,从去年8月1日起,为支持退役军人参加船员教



▲12月27日,湖南省首期退役军人“浪花计划”海员培训班在我市开班。通讯员供图

育培训促进就业,交通运输部和退役军人事务部共同实施了“浪花计划”,推动船员培训机构和航运企业以校企合作、定向培养方式,面向退役军人招生,为退役军人取得船员职业资格和就业安置创造条件、提供平台。

“浪花计划”针对退役军人制订专门培养方案,根据退役前服役兵种的不同和船员教育培训特点,鼓励采用产教融合、工学结合的培养模式,科学设置和优化船

员培训课程,增加培训期间上船见习机会,强化实操能力培养,保障退役军人学员顺利完成培训。此批110名退役军人将通过为期3个月的船员教育培训,完成后从军人到船员的转变,实现退役后100%就业。

“感谢国家为退役军人提供培训机会。”退伍军人谢林泽说,他会把握好此次机遇,努力学习,在新的岗位上实现自我价值。

公共

2021年12月30日 星期四
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:曹永亮

炎陵举办首届
“校长沙龙”活动

本报讯(株洲晚报融媒体中心/黎世伟 通讯员/彭红枝 周丽媛)12月25日,炎陵县各中小学校长、示范幼儿园园长等齐聚十都镇中学,围绕“平安校园大创建、师德师风大优化、教育教学大提质”教育三大行动,分享管理智慧,商讨治校方略。据悉,这是该县举办的首届“校长沙龙”活动。

活动开始前,参与人员参观了十都镇中学的校园建设及学生寝室、教室、教师办公室、学生作品展示区等,感受该校精细化管理成效。

活动上,十都镇学校、鹿原镇学校、城南小学、炎陵一中等学校的13位校长分别就平安创建、师德建设、教学提质、教师培养与关爱、课后服务及科技创新等内容为主题,作了分享发言,或娓娓讲述动人的故事,或分享自己成功的经验,或阐述某方面的认识,或提出困惑及建议。随后,参与人员按照“一区三片”分成4组,进行交流讨论。各分会场均以校长为主体,立足学校实际,放眼炎陵全局,共同为炎陵教育发展寻求突破。

校长们纷纷表示:“通过这种形式与同仁们分享交流和思想碰撞,既借鉴了经验,增长了才干,又坚定了信心,开拓了眼界。”

湖南工大团队获全国
大赛一等奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱)记者昨从湖南工业大学获悉,“华为杯”第十七届中国研究生数学建模竞赛成绩揭晓,湖南工大获得1项全国一等奖、1项全国二等奖和1项全国三等奖。其中,轨道交通学院学生胡新亮、李秉晨、丁华轩获得全国一等奖,实现一等奖为零的突破。

“充分锻炼了学生的创新思维和动手能力,培养了研究问题、解决问题的能力以及团队合作精神。”团队指导教师汤琼介绍,此次大赛面向全国在读研究生,培养在校研究生创新精神和创新意识,进一步提升学生专业实践能力。此次大赛共有14436支研究生队提交论文,按竞赛章程,评选出一等奖188队,获奖比例仅为1.3%。



▲大赛现场。受访者供图